
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

На састанку ОЕБС-а саопштене информације
о изражавању мржње према Украјинској
Православној Цркви у медијима

Епископ Виктор Баришевски, руководилац представништва Украјинске Православне Цркве при
међународним европским организацијама, од 18. до 19. маја 2021. године учествовао је на
састанку ОЕБС-а у Стокхолму на тему слободе медија. 

Онлајн догађају присуствовали су: Ан Линде, шведска министарка спољних послова и
председник Организације за европску безбедност и сарадњу, Тереза Рибеиро, представница
ОЕБС-а за слободу медија, дипломате држава-чланица ОЕБС-а, борци за људска права,
новинари. 

У свом говору епископ Виктор је укратко истакао главне проблеме тренутне ситуације у
Украјинској Православној Цркви и посебно нагласио улогу медија, како у извештавању о кршењу
права верника канонске Цркве, тако и у пропаганди мржње, која се често шири у украјинским



медијима. 

Архипастир је нагласио да комбинација некажњавања кршења права верника Украјинске
Православне Цркве и негативне пропаганде усмерене против ње у медијима повећава опасност
за одвијање нових злочина на верској основи. Истакнуто је да медији треба истинито да
извештавају о догађајима и да не доприносе подстицању верске мржње у земљи, као и да се
придржавају стандарда савременог новинарства. 

Као пример медијске пропаганде мржње према канонској Цркви у украјинским медијима
наведена је објава у званичном листу Врховне раде „Глас Украјине“ у којој су новинари ширили
лажне информације и користили очигледно клеветничку реторику против Украјинске Православне
Цркве: „У Украјини хиљаде агената из Кремља у хаљинама свакодневним инсинуацијама
замагљује мозак парохијанима, у Кијево-Печерској и Почајевској лаври продају антиукрајинску
литературу. Московски попови одбијају да опевају погинуле војнике“. 

„Лаж и реторику мржње, између осталог, користе политичари, а оне чак продиру до неких одлука
органа локалне самоуправе, а касније их преносе медији. Истовремено, званичним
представницима Украјинске Православне Цркве није дата могућност да оповргну нетачне
чињенице или да изнесу алтернативно гледиште“, износи Информативно-образовно одељење
УПЦ-а. Стога је такав медијски садржај усмерен на распиривање верске мржње и представља
озбиљну претњу по односе са јавношћу у земљи. 

У име Украјинске Православне Цркве, епископ Виктор Баришевски, руководилац њеног
Представништва при европским међународним организацијама, позвао је ОЕБС и представнике
дипломатског кора да промовишу поштовање људских права у украјинској медијској сфери,
нарочито пружањем одговарајућег међународног утицаја и подршком пројеката усмерених на
спречавање злоупотребе медија. 

  Сектор за информисање ОСЦП-а

Извор: https://mospat.ru/sr/news/87327/
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